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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

ЦЫТАТА ДНЯ

Ва сіль МА ЦЮ ШЭЎ СКІ, 
пер шы на мес нік 
прэм' ер-мі ніст ра:

«З ві да воч най упэў не нас цю 
мож на ска заць, што 
2016 ня прос ты год 
мы за вяр ша ем до сыць 
ня дрэн на. За год іс тот на 
вы рас лі зо ла та ва лют ныя 
рэ зер вы. Мы спа дзя ём ся, 
што 2017 год шмат у чым 
ста не больш прос тым 
і зра зу ме лым як для 
рын ку ў цэ лым, так і для 
эка но мі кі кра і ны. Бе ла русь 
як бы ла, так і за ста ец ца 
ад каз ным па зы чаль ні кам. 
Ні я кіх ня вы ка на ных 
аба вя за цель стваў у нас ні 
пе рад кім з крэ ды то раў 
ня ма, і мы раз ліч ва ем, што 
і ў да лей шым не па гор шым 
тут сваю якасць. Хут чэй, 
на ад ва рот. Уліч ва ю чы 
па тэн цы ял, ду маю, 
сі ту а цыя бу дзе толь кі 
па ляп шац ца».
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Зной дзе на чор ная скры ня Ту-154
Ва да ла зы пад ня лі са дна адзін з бар та вых са ма піс цаў. Па вод ле да  ных га зе-

ты «Ка мер сант», свед ка кру шэн ня са ма лё та — су пра цоў нік бе ра га вой ахо вы 
па меж ных вой скаў ФСБ — рас ка заў пра дзіў ную па сад ку са ма лё та на ва ду. 
Па вод ле слоў ві да воч цы, Ту-154, за мест на бо ру вы шы ні, стаў хут ка зні жац ца, 
ішоў на не вя лі кай хут ка сці з не на ту раль на за дра ным уга ру но сам, ні бы ма та-
цыкл, па стаў ле ны на зад няе ко ла. Са ма лёт за ча піў па верх ню мо ра хвас том, 
які ад ва ліў ся пры ўда ры, і хут ка па та нуў. Авія ка та стро фа ад бы ла ся 25 снеж ня 
ў Чор ным мо ры. На бор це суд на зна хо дзі лі ся 92 ча ла ве кі, у тым лі ку ар тыс ты, 
жур на ліс ты, чле ны экі па жа. Ні хто з іх не вы жыў. Апа зна ны пер шыя ах вя ры кру шэн ня, вы каз ва юц ца па пя рэд нія 
вер сіі па дзен ня — тэх ніч ная ня спраў насць або па мыл ка пі ла та ван ня.

Ка ра ле ву Вя лі ка бры та ніі дру гі раз вы кры лі ў пад трым цы Brехіt
Па лі тыч ны агля даль нік Бі-бі-сі Ла у ра Кюнс берг у эфі ры BBС Rаdіо 4 па цвер дзі ла 

чут кі пра тое, што ка ра ле ва Вя лі ка бры та ніі Елі за ве та ІІ пад тры ма ла Brехіt пе рад рэ фе-
рэн ду мам аб член стве кра і ны ў Еў ра са ю зе, па ве дам ляе Thе Guаrdіаn. Праз дзе вяць 
ме ся цаў пас ля та го, як Thе Sun у са ка ві ку па ве да мі ла аб пад трым цы ка ра ле вай Brехіt, 
Кюнс берг са спа сыл кай на сваю кры ні цу ў па ла цы па цвер дзі ла гэ тую ін фар ма цыю. 
Па вод ле слоў свед кі, пад час абе ду ў вуз кім ко ле ка ра ле ва ні бы та ска за ла: «Не ра-
зу мею, ча му мы прос та не мо жам вый сці з ЕС. У чым праб ле ма?» Бу кін гем скі па лац 
аб верг гэ тае па ве дам лен не таб ло і да, за явіў шы, што ка ра ле ва за ста ец ца па лі тыч на 
нейт раль най — як бы ло заў сё ды на пра ця гу 63 га доў яе праў лен ня.

Но вы прэ зі дэнт Мал до вы асвя ціў сваю рэ зі дэн цыю 
і па зба віў ся ад сця га ЕС

Пас ля ўступ лен ня на па са ду но ва га прэ зі дэн та Мал до вы Іга ра Да до на з афі-
цый най рэ зі дэн цыі кі раў ні ка дзяр жа вы знік сцяг Еў ра са ю за, за ўва жы лі жур на-
ліс ты. Ра ней зле ва ад ува хо да ві сеў сцяг рэс пуб лі кі Мал до ва, а спра ва — сцяг 
Еў ра пей ска га са ю за. Ця пер за стаў ся толь кі мал даў скі сцяг. «За ка на даў ства 
Рэс пуб лі кі Мал до ва не пра ду гледж вае, што на дзяр жаў ных уста но вах па він ны 
раз вя вац ца ін шыя сця гі. У бу ду чы ні ў аба вяз ко вым па рад ку гэ та бу дзе толь кі 
сцяг кра і ны», — пад крэс ліў мал даў скі лі дар. Рэ зі дэн цыя, як па ве да міў на сва ёй 
ста рон цы ў Fасеbооk сам Ігар Да дон, бы ла асве ча на.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ КОРАТКА
Ле а нід Маль цаў вы зва ле ны ад па-

са ды стар шы ні Дзяр жаў на га па гра ніч-
на га ка мі тэ та і зволь не ны з ва ен най 
служ бы ў ад стаў ку па ўзрос це з пра-
вам на шэн ня ва ен най фор мы адзен ня 
і зна каў ад роз нен ня, па ве да мі лі БЕЛ ТА 
ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На-
цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Мі ха-
іл Мяс ні ко віч па кі нуў учо ра за піс 
у Кні зе спа чу ван няў у па соль стве 
Ра сіі ў Бе ла ру сі ў су вя зі з кру шэн-
нем са ма лё та Ту-154, якое ад бы ло-
ся 25 снеж ня.

Аран жа вы ўзро вень не бяс пе кі аб' яў-
ле ны ў Бе ла ру сі сён ня, 28 снеж ня, з-за 
моц на га вет ру. Цык лон Barbara пры ня се 
на боль шую част ку тэ ры то рыі рэс пуб лі кі 
ве цер да 15—20 м/с, па Брэсц кай і Гро-
дзен скай аб лас цях — да 22 м/с. Пры гэ-
тым ве цер бу дзе су пра ва джац ца апад ка-
мі ў вы гля дзе мок ра га сне гу і даж джу.

З 1 сту дзе ня 2017 го да ўрад уста-
на віў ме сяч ную мі ні маль ную за ра-
бот ную пла ту ў па ме ры BYN265.

Бе ла рус кі сцяг раз гор ну ты на Між-
на род най кас міч най стан цыі. Кас ма-
наўт Алег На віц кі да слаў з ар бі ты 
пер шыя фа та гра фіі са сця гам. Ён 
раз гор ну ты ў асноў ным мо ду лі ра сій-
ска га сег мен та Між на род най кас міч-
най стан цыі «Зор ка».

Учо ра вя до мы бе ла рус кі фут-
ба ліст Аляк сандр Глеб стаў баць-
кам — у шос тым рад до ме Мін ска 
яго жон ка на ра дзі ла дач ку. 

ПАДРАБЯЗНАСЦІ

Ка ва ка рыс ная 
для са су дзіс тай 
сіс тэ мы?

Пра фе сар Ма са то Тсут цуі з уні-
вер сі тэ та Р'ю кі ра іць піць ка ву ўсім, 
хто хо ча мець зда ро выя і элас тыч-
ныя са су ды. Па вод ле слоў спе цы я-
ліс та, ка ва спры яль на ўздзей ні чае 
на сар дэч на-са су дзіс тую сіс тэ му 
ар га ніз ма, у пры ват нас ці, на не-
вя лі кія кры вя нос ныя са су ды. Быў 
пра ве дзе ны экс пе ры мент, пад час 
яко га доб ра ах вот ні кі ва ўзрос це ад 
22 да 30 га доў на пра ця гу не каль-
кіх дзён пі лі ка ву з ка фе і нам ці без 
яго. У вы ні ку лю дзі, якія спа жы ва лі 
звы чай ную ка ву, за яві лі ў кан цы 
экс пе ры мен та аб па вы шэн ні то ну-
су ар га ніз ма. Ана ліз ста ну са су даў 
па ка заў: у лю дзей, якія пі лі ка ву з 
ка фе і нам, пры ток кры ві быў па вя-
лі ча ны на 30% у па раў на нні з ас-
тат ні мі. Праў да, эфект за хоў ваў ся 
толь кі 75 хві лін. У сваю чар гу, на 
дум ку су пра цоў ні каў уні вер сі тэ та 
Ёр ка, ка ва па мян шае сту пень па-
шко джан ня, вы клі ка на га сар дэч-
ным пры сту пам. Але тут га лоў нае 
спа жы ваць на пой ва ўме ра ных аб'-
ёмах. У цэ лым ўсё больш да сле да-
ван няў ка жуць пра ка рысць ка вы. 
На прык лад, на пой ужо звяз ва лі з 
прадухіленнем ра ку пе ча ні, хва ро-
бы Аль цгей ме ра і ін суль таў.
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Шмат дзет ныя, пен сі я не ры, ін ва лі ды — боль шасць бе ла ру саў, 
якія не пры ва ты за ва лі сваю жылп ло шчу і з ле та гэ та га го да 
апы ну лі ся ў арэнд ным жыл лі, на ле жаць ме на ві та да гэ тых ка-
тэ го рый. На дум ку спе цы я ліс таў, пе ра важ ная коль касць гэ тых 
гра ма дзян зра бі лі та кі вы бар свя до ма, част ка іх яшчэ ста нуць 
улас ні ка мі да ле та 2017-га. А са мыя са цы яль на не аба ро не ныя 
змо гуць вяр нуць жыл лю ста тус са цы яль на га па мяш кан ня.

Пра ва ўлас нас ці на ква тэ ру ўзні кае толь кі з мо ман ту дзяр жаў най 
рэ гіст ра цыі да га во ра куп лі-про да жу ў ор га нах дзярж рэ гіст ра цыі не ру-
хо май ма ё мас ці. Ра шэн не гра ма дзян аб пры ва ты за цыі па мяш кан ня 
дзей ні чае адзін год. За гэ ты тэр мін лю дзі, якія па да лі ад па вед ныя 
да ку мен ты да 1 лі пе ня 2016-га, ма юць пра ва на збі раць і апла ціць 
10% пер ша па чат ко ва га ўзно су ад агуль най су мы за пры ва ты за цыю і 
афор міць жыл лё ва ўлас насць. Пра тое, хто і ча му не пры ва ты за ваў 
ква тэ ры і што ім за раз ра біць, нам рас ка за ла Але на ФЕ ДА РО ВІЧ, 
на чаль нік ад дзе ла жыл лё вай па лі ты кі Ад мі ніст ра цыі За вод ска га 
ра ё на Мін ска.

На 10 лі пе ня 2016-га тут 2947 жы лых па мяш кан няў бы лі пе ра ве-
дзе ны ў раз рад ка мер цый ных. У ве рас ні іх ста ла ўжо 1980 — лю-
дзі за вяр шы лі пры ва ты за цыю ці вяр ну лі па мяш кан ню ста тус са-
цы яль на га жыл ля. На 1 лі пе ня на ступ на га го да (ка лі скон чыц ца 
тэр мін маг чы мас ці ўнес ці 10% пер ша па чат ко ва га ўзно су) у ра ё не 
за ста нец ца пры клад на 1—1,5 ты ся чы ква тэр, мяр ку юць 
у Ад мі ніст ра цыі.

Ка му наль ныя ста сун кіКа му наль ныя ста сун кі  ��

ХТО І ЧА МУ 
НЕ ПРЫ ВА ТЫ ЗА ВАЎ ЖЫЛ ЛЁ?
Ці мож на арэнд ную ква тэ ру пе ра вес ці ў са цы яль нуюТэх ніч ны пра грэс, зда ец ца, ро біць усё, 

каб мы да вед ва лі ся пра кож ны вы па дак на сіл ля 
ў све це. І вось ужо ства ра ец ца ўра жан не, 
што толь кі адзін гвалт і ёсць, 
асаб лі ва ка лі чуеш аб тым, 
што і ў звы чай най сі ту а цыі, ся род бе ла га дня, 
у люд ным мес цы мож на да стаць бен за пі лу 
і па ка заць усім ас тат нім, як жа не вы нос на 
бы вае на ду шы. Ня ўжо лю бы з нас здоль ны на 
та кое, ня ўжо лю дзі не мо гуць жыць 
так, каб абы хо дзіц ца без агрэ сіі? 
Што мы ве да ем пра свае ўлас ныя гвал тоў ныя 
схіль нас ці? А ў пер шую чар гу тое, што з'я ва 
гэ та ча сам доб ра сха ва ная і ма ла вы ву ча ная. 
Та му да дзім сло ва спе цы я ліс там, 
якія з прак ты кі ве да юць, ад куль столь кі агрэ сіі 
і ці мож на яе кант ра ля ваць. Сва і мі дум ка мі 
па дзя лі лі ся за гад чык ка фед ры псі ха ло гіі 
фа куль тэ та фі ла со фіі і са цы яль ных на вук 
Бел дзярж уні вер сі тэ та, док тар псі ха ла гіч ных 
на вук, пра фе сар Ігар ФУР МА НАЎ, 
на чаль нік ад дзе ла псі хо ла га-фі зі я ла гіч ных 
да сле да ван няў га лоў на га ўпраў лен ня 
су до ва-псі хі ят рыч ных экс пер тыз Дзяр жаў на га ка мі тэ та 
су до вых экс пер тыз Люд мі ла МУН, псі хо лаг Мінск ага 

га рад ско га цэнт ра са цы яль на га аб слу гоў ван ня 
на сель ніц тва Ра ман КРУЧ КОЎ і псі хо лаг 
СШ №125 г. Мін ска Люд мі ла ЖУ КОЎ СКАЯ.

АД КУЛЬ 
СТОЛЬ КІ АГРЭ СІІ?
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Круг лы столКруг лы стол  ��
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Я па ста ян ная чы тач ка 
«Звяз ды». Сяб рую з ва шым 
вы дан нем ужо га доў 40. 
А зна ём ства з га зе тай ад-
бы ло ся яшчэ ў дзя цін стве. 
Мой баць ка Ула дзі мір Якаў-
ле віч у 60-х га дах пра ца ваў 
улас ным ка рэс пан дэн там 
брэсц кай аб лас ной га зе ты 
«За ра» па Ба ра на віц кім, як 
та ды на зва лі, кус це. Зрэш-
ты, мы яго рэд ка ба чы лі: 
па ста ян ныя раз' ез ды, ка-
ман дзі роў кі. То ён пра па даў на жні ве, 
то на па сяў ной, то на роз ных ме ра пры-
ем ствах, то на су стрэ чах. До ма ў яго 
ка бі не це ста я ла пі шу чая ма шын ка, за 
якой ён пра во дзіў шмат ча су. Пра ца ваў 
пе ра важ на ноч чу. Ад ной чы мы з сяст-
рой пра бра лі ся на яго ра бо чае мес ца і 
да пі са лі ар ты кул. За што атры ма лі па-
пру гай па мяк кім мес цы. Але на ву ка не 
пай шла на ка рысць. Нас так і цяг ну ла 
да яго ста ла. Вель мі ж бы ло ці ка ва па-
гар таць га зе ты, што ля жа лі там роў-
ным сто сам. Ся род іх бы ла і «Звяз да». 
Баць ка па на цы я наль нас ці рус кі, але 
цу доў на чы таў і на бе ла рус кай мо ве. 
У тыя ча сы, мяр кую, га зе та па трэб на 

бы ла яму перш за ўсё для 
ра бо ты, бо ме на ві та тут дру-
ка ва лі па ста но вы, пар тый-
ныя да ку мен ты, афі цый ныя 
ма тэ ры я лы. А я лю бі ла чы-
таць вер шы, на ры сы, фель-
е то ны, хоць ма ла што ў іх 
ра зу ме ла. Так і на ву чы ла ся 
мо ве, якая ста ла для мя не 
род най.

Мне па да ба ец ца, што мая і 
ва ша га зе та выходзіць на бе-
ла рус кай мо ве. Вя до ма, што 

на ват мно гія «ра ён кі» пе рай шлі на рус кую 
мо ву. Ха ця па він ны перш за ўсё рэ кла ма-
ваць сваё, ай чын нае. Люб лю чы таць пра 
лю дзей, анек до ты, роз ныя рэ цэп ты. Але 
асаб лі ва па да ба юц ца ар ты ку лы на тэ му 
куль ту ры: пра роз ныя му зеі, вы ста вы. Ба-
дай, толь кі «Звяз да» мо жа так цёп ла, з 
за мі ла ван нем рас ка заць пра ча ла ве ка, 
па ка заць яго за хап лен ні і ўнут ра ны свет.

Лі чу, што «Звяз да» — гэ та га зе та для 
ін тэ ле кту а лаў. Зной дуць тут неш та ці-
ка вае для ся бе лю дзі роз ных уз рос таў. 
Та му ха це ла ся б ска заць усім чы та чам 
і пры хіль ні кам га зе ты: лю бі це, ша нуй це 
сваё бе ла рус кае сло ва!

Ала КАЗ ЛО ВА, г. Ба ра на ві чы.

Я зноў вы бі раю «Звяз ду»Я зноў вы бі раю «Звяз ду»  ��

ГА ЗЕ ТА 
ДЛЯ ІН ТЭ ЛЕ КТУ А ЛАЎ

ПРЫН ЦЫ ПО ВЫЯ РА ШЭН НІ 
ПА ТРЭБ НЫ СЁН НЯ

Умо вы функ цы я на ван ня на рын ку ЕА ЭС 
бе ла рус кіх сва бод ных эка на міч ных зон — 

як мі ні мум раў на цэн ныя
Аб гэ тым Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў на на ра-
дзе па пы тан нях функ цы я на ван ня і раз віц ця СЭЗ.

Як ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы, па чы на ю чы з 1 сту дзе ня 2017 
го да, умо вы ра бо ты рэ зі дэн таў СЭЗ іс тот на змя ня юц ца. Пры ня тыя 
ў рам ках Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за да ку мен ты ска соў ва-
юць не ка то рыя мыт ныя льго ты. «Мы вы му ша ны ўліч ваць гэ тыя 
па тра ба ван ні, — ска заў Прэ зі дэнт. — Ра зам з тым, у жорст кай 
ба раць бе за ін вес та ра на шы сва бод ныя эка на міч ныя зо ны не па-
він ны стра ціць кан ку рэн та здоль насць на пля цоў цы Еў ра зій ска га 
эка на міч на га са ю за. Умо вы іх функ цы я на ван ня на рын ку ЕА ЭС 
не аб ход на зра біць як мі ні мум раў на цэн ны мі». Прэ зі дэнт па ста віў 
пе рад удзель ні ка мі на ра ды не каль кі га лоў ных пы тан няў. Яны за-
клю ча юц ца ў тым, якія кан крэт ныя ме ры не аб ход на пры няць, каб 
кам пен са ваць стра ты рэ зі дэн таў СЭЗ і за ха ваць ім спры яль ныя 
ўмо вы для пра цы; ці да зво ляць да дзе ныя ме ры за бяс пе чыць кан-
ку рэн та здоль насць пра дук цыі на тра ды цый ных рын ках збы ту.

«Ча су на раз ва руш ван не ня ма. Прын цы по выя ра шэн ні трэ ба 
пры маць ужо сён ня, каб з 1 сту дзе ня бу ду ча га го да рэ зі дэн ты сва-
бод ных эка на міч ных зон рыт міч на пра ца ва лі ў но вых эка на міч ных 
умо вах», — рэ зю ма ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт так са ма асаб лі вую ўва гу звяр нуў на са цы яль ную ад-
каз насць біз не су і ад зна чыў не да стат ко вую ад да чу ад дзей нас ці 
сва бод ных эка на міч ных зон у Бе ла ру сі. «Што ўво гу ле дзяр жа ва 
атрым лі вае ад функ цы я на ван ня гэ тых сва бод ных эка на міч ных 
зон? — па ста віў пы тан не Аляк сандр Лу ка шэн ка. — На ша бе ла рус-
кая дзяр жа ва, а не дзяр жа ва, якая зна хо дзіц ца на ста дыі раз віц ця 
як «ба на на вая» рэс пуб лі ка, дзе за няць ча ла ве ка ў ней кай важ най 
спра ве — гэ та доб ра».

У су вя зі з гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка пры вёў да  ныя, што за 
год ад рэ зі дэн таў СЭЗ у бюд жэт пе ра лі ча на гра шо вых срод каў 
кры ху больш за $200 млн. «Але больш за ўсё мя не ўра зі ла ся-
рэд няя за ра бот ная пла та ў сва бод ных эка на міч ных зо нах, дзе 
кам па ніі не бед ныя. Кі раў ні кі гэ тых прад пры ем стваў і кам па ній 
так са ма не бед ныя. Але зар пла та там пры клад на $350. Гэ та як 
ра зу мець? Што кі раў ні кі гэ тых кам па ній аку рат нень ка пад ла дзі-
лі ся пад ся рэд нюю зар пла ту па кра і не і на ват ні жэй і доб ра ся бе 
ад чу ва юць», — кан ста та ваў кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што і ў пла не пры то ку ін вес ты цый ня ма 
ча ка на га вы ні ку. «Ка за лі аб ін вес ты цы ях, але ў гэ тым го дзе, як 
мы ба чым, ін вес ты цый амаль ня ма ў сва бод ных эка на міч ных зо-
нах», — ска заў ён.

Па вы ні ках на ра ды вы ра ша на, што рэ зі дэн там сва бод ных эка-
на міч ных зон у Бе ла ру сі за кошт пад атко вых прэ фе рэн цый кам-
пен су юць боль шую част ку страт ад ад ме ны ў ЕА ЭС з 1 сту дзе ня 
2017 го да мыт ных іль гот, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. 
Ся род раз гле джа ных мер — па слаб лен ні па вы пла це ПДВ, арэнд-
най пла це за зя мель ныя ўчаст кі, пад аў жэн не тэр мі ну за кан чэн ня 
дзей нас ці бе ла рус кіх СЭЗ, зні жэн не па ро га ва га аб' ёму ін вес ты-
цый пры рэ гіст ра цыі но вых рэ зі дэн таў. Пра ду гле джа на так са ма 
па шы рэн не ме жаў сва бод ных эка на міч ных зон «Брэст», «Грод-
на ін вест» і «Ві цебск».

Усе гэ тыя пра па но вы Аляк сандр Лу ка шэн ка пад тры маў і да-
ру чыў у са мыя ка рот кія тэр мі ны да пра ца ваць пра ект Ука за, на кі-
ра ва на га на па вы шэн не ін вес ты цый най пры ваб нас ці СЭЗ і сты-
му ля ван не ін вес ты цый най ак тыў нас ці рэ зі дэн таў.

Прэ зі дэнт так са ма да ру чыў пе ра гле дзець і ўзмац ніць дзей-
насць Са ве та па раз віц ці прад пры маль ніц тва, які за клі ка ны эфек-
тыў на пра ца ваць над агуль ны мі пы тан ня мі ў сфе ры біз не су і 
вы пра цоў ваць ад па вед ныя ўзгод не ныя ра шэн ні, ге не ры ра ваць 
но выя ідэі.

Пар ла менц кі Пар ла менц кі   �� дзён нікдзён нік

КАБ ПЕ РА МАГ ЛІ 
АГУЛЬ НЫЯ ІН ТА РЭ СЫ...
На ба ле лыя пы тан ні ін тэ гра цыі мо гуць вы ра шыць 

дэ пу та ты і се на та ры
Праб ле мы рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва, 
сі ту а цыя на бе ла рус ка-ра сій скай мя жы, вы каз ван ні 
ў ад рас на шай кра і ны ў ра сій скіх мас-ме дыя — 
гэ тыя і ін шыя ба лю чыя пы тан ні пад няў 
Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН КА, стар шы ня Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду, у сва ім вы ступ лен ні 
пад час се сіі Пар ла менц ка га схо ду 
Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі. СТАР. 2
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На ву ко вы су пра цоў нік Ра га чоў ска га цэнт ра ра мёст ваў 
Тац ця на ЦЫ РЫ КА ВА рас пра цоў вае ляль кі-абя рэ гі 
для ўпры гож ван ня жы лых па мяш кан няў. Цэнтр зна хо дзіц ца 
ў вёс цы Стрэнь кі. Апош ні час вя до мая ў ра ё не май стры ха 
пра цуе над вы ра бам абя рэ га, яко га клі чуць Хат ні кам.
— Па вод ле пад ан ня, гэ тая ляль ка абе ра гае сям'ю ад хва роб, 
ня шчас ця, су ро каў, — га во рыць Тац ця на. — Жы ха ры на ша га 
і ін шых ра ё наў за каз ва юць у на шым цэнт ры гэ та га пры го жа га 
Хат ні ка і ў якас ці па да рун ка на Но вы год.

АБЯ РЭГ У ВА ШУ ХА ТУ


